

# 寒潮袭来,大风雨雪结伴而至

## 我市迎极端低温天气,最低气温将降至零下6℃

本报讯(记者 周梦)12月10日,受强冷空气影响,我市大风、强降温、雨雪在线,风寒效应明显。据最新气象数据分析,12月中旬,我市将进入今冬以来最冷时段,低温持续,雨雪相伴。

受寒潮影响,12月11日,我市气温较前期明显下降,16日至18日,我市将出现极端低温天气,最低气温将降至零下6℃到零下4℃,西北部高海拔山区将降至零下10℃左右。据气象部门分析,此次雨雪低温过程持续时间长、降水相态复杂、累计降水量大、影响范围广。12月13日至15日,我市将出现新一轮雨雪天气,全市有小到中雨雪,高海拔山区有中雪,预计累计降水量5毫米至15毫米。与此同时,在强冷空气影响下,还会出现大风天气过程。12月12日至14日、16日至17日,我市有4到5级东北风,阵风8到9级。大风、雨雪、降温对交通运输、生产生活等造成不利影响。

具体预报为:12月11日,全市雨夹雪转阴天,东北风4级~5级,最低气温-3℃~-4℃,最高气温4℃~7℃;12日,多云转阴天,夜里有小雨雪,高海拔山区雨夹雪,东北风3级~4级,-1℃~8℃;13日,阴天转小雨雪,东北风3级~4级,1℃~4℃;14日,阴天有小到中雨雪,高海拔山区有中雪,偏北风3级~4级,0℃~2℃;15日,小雨雪停止转阴天,偏北风4级~5级,1℃~9℃;16日,阴天间多云,偏北风3级~4级,-6℃~3℃;17日,多云间阴天,东北风4级~5级,-6℃~1℃;18日,多云到阴天,偏东风2级~3级,-6℃~0℃。③6



### 寒冷天气里

## 这份温馨提示请收好

本报记者 李辉

12月10日,我市气温骤降,面对寒冷天气,广大市民朋友如何安全用水、用气、用暖,记者分别采访了北控南阳水务集团、南阳华润燃气有限公司、国电投南阳热力有限公司,给市民带来温馨提示。

### 用水 做好管道防冻保暖

“温度较低时,暴露在外的用水管道和水表易被冻裂,要及时做好水表及管道的防冻保暖。”北控南阳水务集团工作人员表示,要将室外自来水龙头、水表、水管等设施用棉麻织物或泡沫套管等保温材料包裹,并保持水表箱内部干燥。

天气特别寒冷时,夜间不用水后可直接关闭表前阀门,放空管内存水;如果管道被冻住,要“温水解冻”,对已冰冻的水龙头、水表、水管等先用热毛巾裹住水龙头,用温水或吹风机热风沿水龙头慢慢将管子加热解冻,切勿使用热水淋或用火烤。

如发现水管破裂,应马上关水阀止水,并尽快拨打61616161服务热线报修。

### 用气 严防燃气泄漏

“冬季是居民用气高峰,也是燃气问题易发、多发期,更要注意燃气安全。”南阳华润燃气工作人员说,在使用燃气热水器的过程中如突遇停水,要立即关闭热水器和水龙头,防止热水器继续工作而耗尽室内氧气。

燃气公司提醒市民,要将食盐、酱油等远离燃气管道,防止设施锈蚀。一旦怀疑天然气泄漏,要立即关闭灶具上的明火和天然气总闸,迅速开门、开窗通风,降低室内的燃气浓度,不要开、关家里的电灯、抽油烟机电器,禁止穿脱化纤类衣物、使用打火机等行为,及时拨打南阳华润燃气24小时服务热线0377-61667777,请专业人员进行处理。

### 用暖 切忌私自放水

面对持续强冷空气影响,国电投南阳热力有限公司提示:要加强室内密闭性,在客厅、阳台和卧室挂上较厚的窗帘,提前进行密封和老化配件的更换,有效减少热量的散失。检查家中的暖气设备是否有漏水或堵塞等情况,如发现问题,请及时清洗或维修。切忌私自放水,随意放水会破坏供热管网压力,大量失水会迫使热网紧急补水,但补进去的水都是凉水,会导致局部供热系统失衡。在市内主次干道、居民小区,如发现疑似供热管网泄漏,请远离绕行并拨打报警电话或热力客服电话96966,切勿围观以免发生危险。③6

## 农资打假 撑起护农“保护伞”



民警在向群众宣传农资打假法律知识

本报讯(记者 徐蕾)“有没有人连着喊你们开会,送个脸盆、洗衣粉啥的,小心这种洗脑宣传可能是农资‘忽悠团’。”12月8日上午,在市中心武侯路农资市场集中宣传现场,市公安局卧龙区公安分局民警向前来市场采购农资的群众主动讲解宣传。

为严厉打击农资“忽悠团”和以“订单农业”为名非法生产经营农资行为,提高农民识假辨假知识、防范意识和依法维权能力,12月8日,市农资打假联席会议办公室召集相关成员单位来到武侯路农资市场,开展严厉打击农资“忽悠团”集中普法宣

传活动。

卧龙区公安分局民警精心制作了展板、横幅及宣传彩页来到市场上,结合典型案例,重点揭秘农资“忽悠团”7种活动类型特征和防范要点,向商户和消费者进行普法宣传。同时,还对相关农资监管法律法规、种子农药识假辨假、依法维权等方面的常识向群众进行讲解。提醒农资经营者要自觉守法诚信经营,拒绝销售假劣农资产品;提醒消费者要通过正规渠道购买农资产品,并保留票据,严防被不法分子“忽悠”欺骗,造成损失。③6

## 道路施工 7条公交线今起改道

本报讯(记者 于晓霞)12月10日,记者从市公交集团获悉,因中心城区车站南路部分路段封闭施工,自12月11日起,公交9路等7条公交线路临时绕行。待施工结束,这些绕行线路将第一时间恢复原线运行。

因人防工程需要,车站南路与躬耕路交叉口北约100米处于12月10日22时至2024年1月31日24时封闭施工。施工期间,市公交集团调整公交9路、16路等7条公交线路。具体为:9路,公交二公司-原线路-工业路-滨河大道-躬耕路-原线路-白河驾校;16路,卧龙公交站-原线路-车站路-卧龙

路-工业路-滨河大道-丁奉店-原线路-德士威数码公司;24路,高教园区公交站-原线路-躬耕路-滨河大道-原线路-河南工院;26路,美盛白河湾-原线路-车站路-武侯路-北京大道-医专孔明校区公交站;31路,火车站-原线路-车站路-卧龙路-工业路-滨河大道-躬耕路-车站路-原线路-环宇电器;33路,独山大道公交枢纽站-原线路-车站路-卧龙路-工业路-滨河大道-躬耕路-车站路-原线路-万豪国际家具建材广场;35路,杜诗路公交站-原线路-七一路-工业路-滨河大道-原线路-南阳张仲景医院。③6

